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Mays #/2003

Nombre:

CIRCVUITOS AC

Parcial # 3

Codigo:

Docente:

1. Encuentre el voltaje indicado como Vf;, de manera que se cumplan las condiciones indicadas

en el circuito.

Vi =V,

F.P=03162 ()

atrasado

— ]
Z,=j[{Q]

Z,=1[0)

P=1[W]

=

Z3=+[Q]

@ Vr2=]j[V]

2. a) Encuentre el triangulo de potencias para la carga resultante de las tres cargas indicadas.
b) Hallar el valor de la capacidad “C" que corrija el factor de potencia a 0.95 adelantado, si la
frecuencia de la fuente de alimentacién es de 60 Hz.

ado—

‘ “h .

+ + =
P = 10 [KW] S =5 [kVA] P =8 [kW]
F.P = 0.8 atraso Q = 3[KVAR] Q = 6 [KVAR] —~C
vV =220[V]

3. a) Calcule el valor del voltaje desconocido en la fuente indicada, de manera que se cumplan -
las condiciones dadas en el circuito.
b) Realice un balance de potencias.

" Q)

25[mQ) 130 [uH]
IW Naaal
2[0]S 220 [4F] S 500 [KVA]
—~ 0 T F.P = 0.85 atrasado
22 =
30[mHI3 [Pl SRIT00 W) T fo 60 )
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Universidad Distrital “Francisco Jos¢ de Ca.l(!as”
Facultad Tecnolégica - Tecnologia en Electricidad
Anilisis de Circuitos A.C.

Parcial 1

Nombre

15 de septiembre de 2009

Codigo

1. En el circuito eléctrico que se muestra en la Figura 1, una carga se alimenta, a través de una linea
de transmision, con una fuente de tension cuya forma de onda se muestra en la Figura 2.

Linea de transmision

Figura 1. Circuito eléctrico

Carga| |10+10Q

i [V]

Figura 2. Forma de onda
de la fuente de tension

Para el circuito planteado:

a) Obtenga el factor de potencia de la CARGA. (10 puntos)
b) Hallar una impedancia que, al conectarla entre las terminales a y b, haga que la FUENTE

entregue solamente potencia activa. (15 puntos)

2. Lafigura 3 muestra tres maquinas interconectadas a través de lineas. Si V; =120L21°[V], V.=

1201L_30° [V], Z5 = 20+j10 [Q] y las impedancias de las lineas estan dadas por, Z;nea 1 = 2+8 [Q],
Zuneaz = 1,547 [Q] y Zuneas = 1+j5 [Q]; determinar:

a) La corriente del circuito. (5 puntos)

b) Las tensiones fasoriales en las impedancias de las lineas y la maquina 3. (8 puntos)
c) Elbalance de potencia del circuito (mostrar el calculo de las potencias, activa y reactiva, en las

tres maquinas y las tres lineas). (12 puntos)

Maquina 1 Méquina 2
ZuNea 1
1
—J
Vi1 V2
ZUNEA2 Maquina 3 ZUNEA3

Figura 3. Circuito para el problema 2

v
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”

FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
Circuitos AC Parcial # 1 9 de marzo de 2010

NOMBRE CODIGO

1. Para el circuito de la figura1,

a) ¢Qué valor de Z absorbera la méaxima potencia activa? (12.5 puntos)
b) ¢Cual es el valor de la potencia maxima? (12.5 puntos)

| 10+‘i150} 0%
120L 00V 100 ¥
y

Tigura 1

2. Una carga industrial (f=60Hz) tiene el diagrama fasorial que se muestra en la
Figura 2 (Nota: Las magnitudes de tensién y corriente corresponden a los
valores eficaces).

a) Determine y calcule una impedancia tal, que al conectar en paralelo con la
carga mostrada en la Figura 2, haga que dicha carga consuma
UNICAMENTE potencia activa (12.5 puntos).

b) Compruebe mediante calculos que la impedancia calculada corrige
adecuadamente el factor de potencia. (12.5 puntos)

111=50mA Im
V=100V 1

:

A
4

0

@

:

Figura 2

Powered by CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

L “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”

A - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
27 de agosto de 2010

UNIVERS!DAD DISTRITA

FACULTAD TECNOLOGIC
Circuitos AC Parcial # 1

1. Una resistencia de 10Q) es atravesada por una corriente i(t), como S€ muestra a continuacion:

i(t) [A)
ift 3 — Gr—— —
0 108 R R
SFREANASES hie i L TRET T
) - B oo B B o B
[ | | | | ! | !
— ottt ——O—— | [5]
510 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60

a) (8,5 puntos) A partir de la curva de potencia instantanea, calcule la potencia activa P que consume la

resistencia.
@ b) (8,5 puntos) A partir de los valores eficaces de tension y corriente, calcule la potencia aparente S en

l]a resistencia.

2. Para el circuito eléctrico que se muestra a continuacién:

10 .
My <
[Vfl=240V "‘;9 Ze=4+BQ
=R0Hz
b

a) (5 puntos) Calcule el factor de potencia en |la impedancia de carga Zc.
b) (12 puntos) Calcule la capacidad, en pF, que al ser conectada entre los puntos a y b, corrige el factor

de potencia a 0,95 ().
Q 3. Para el circuito eléctrico que se muestra a continuacion:

5Q -3

’.'\‘IAI’),\I '

10<300 V@

Zc

a) (10 puntos) Hallar la impedancia de carga Zc, para que consuma la maxima potencia P.
b) (7 puntos) Hallar la potencia P maxima que consume la impedancia de carga Zc.
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® OSE DE CALDAS»
DISTRITAL “FRANCISCO J
Uﬁ%ﬁ?ﬁl\%mmcmm - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

. Anélisis de Circuitos I Parcial # 1 3 de marzo de 2011

NOMBRE CODIGO

1.En un elemento de circuito fueron medidas las sefiales de corriente y tension que se
muestran:

WA
—{ vV
S
i (A i 2l
pet il L gt {—»t(ms]
1 2 34 bg g i 1 2 3 4 § 6 7

A partir de la informacién suministrada;

a. (7 puntos) Calcule el valor de
b. (7 puntos) Calcule el valor de
C. (3 puntos) Calcule el factor d

potencia APARENTE en el elemento de circuitos.
potencia ACTIVA en el elemento de circuitos.
e potencia en el elemento de circuitos,

2. Asumiendo que la impedancia de carga del Circuito No. 1, es puramente resistiva
a. (12 puntos) Qué carga debe ser conectada entre los terminales a- b para que la
maxima potencia sea transferida a la carga.

b. (5 puntos) Cuanto es el valor de la potencia?

2000 3t

V R

40
NGy ;’

D zen”
%

Circuito No. 1

3-En'el circuito
determinar: -

' ‘ condensador
potencia descrito en e literat anterior.
C. (7 puntos) Comprobar mediante célculos mateméticos en el nuevo
cumple con log resuitados esperados en los literales a yb.

requerido para obtener el nuevo factor de

circuito que se

w @ mH]-za

20m

Figura 2
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Analisis de Circuitos ll Parcial # 1 29 de julio de 2011

NOMBRE CODIGO

1.Si en el circuito que se muestra en la flgura 1, Z, tiene una reactancia X, = 4,6 Qy F.P.= 0,6 (-);
Z4 consumiria 12 kW a un F.P. de 0,8 (-) si estuviera alimentada a 440 Vs y Z> esta consumiendo
la maxima potencia activa posible que es 18,2 kW, calcular :

a. (10 puntos) El valor de R; y de X,.

b. (5 puntos) La magnitud de de la tensién de la fuente, V.

”'{ T

>

|

l

|

—
!
i
.

{1
>~ <@
L&

Figuro 1

—L
I
i
|

N
] N
e
r—————"7

2. En el circuito que se muestra en la figura 2 la tension de la fuente se mantiene constante,

mientras que la tension en la carga Z es de 220 Vs s6l0 en las condiciones que se muestran.

e (20 puntos) Especifique el elemento (condensador o bobina), su valor (en Faradios o Henrios) y
potencia, que conectado en paralelo a la carga Z, corrige su factor de potencia a 0,95 en

atraso.
S5 2¢mH
v l l 22019 v
F ) rms
M 182pF 132 pF Z[ ] ts0 kvA
? L T F.P = 0.75 (+)

Figurq 2

3. A partir de las senales de tension y corriente en un elemento de circuito, que se muestran a
continuacion, se pide determinar:

a. (5 puntos) El valor de la potencia aparente en el elemento. . r\ -
b. (5 puntos) El valor de la potencia activa en el elemento. T —1

c. (5 puntos) El factor de potencia en el elemento.

(AT v [v]

) A | 2
’ H /i\ m st [ms] l ,_ﬂ

2 3 4 5 ¢ F 8 93 10y 12 ‘
-l...._.

Ilz %t [ms]
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD

Anadlisis de Circuitos Il Parcial # 1 31 de agosto de 2011

NOMBRE CODIGO

1. Una resistencia disipa una potencia media de 3000 W cuando circula a través de ella la
corriente cuyo comportamiento se muestra en la figura 1.
i[A]

A

15+

@ } t ¢ + : + +—3> 1 [ms]

0 25 S0 75 100 125 150 175 200

Figura 1

a. (20 puntos) ¢, Cual es el valor de dicha resistencia?
b. (5 puntos) Si la resistencia calculada en el literal a, es la resistencia de carga R. en
el circuito que se dibuja en la figura 2; encuentre el valor de Zy, si su reactancia X, =
j2 Q.
[Zo | o

2RL
Vih Prmax = 3000 W

[ 1=

Figura 2

9 2. En el circuito que se representa en la figura 3, V§ = 428.2Cos(120mt+14.77°) [V] y se
pide determinar:

a. (10 puntos) El nuevo factor de potencia en atraso que se obtendria, si al conectar un
condensador entre los terminales “a-b”, redujera la magnitud de la corriente del
circuito a la mitad, manteniendo constante |a tensién entre dichos terminales.

b. (5 puntos) El valor en uF del condensador requerido para obtener el nuevo factor de
potencia descrito en el literal anterior. .

c. (10 puntos) El nuevo valor de la fuente de tension V.

0.50 8mH a
— YT A 4
350
Vi 18.5mH}Zc
b
.«
Figura 3
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”

FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGiA EN ELECTRICIDAD
Circuitos Il Parcial #1 16 de abril de 2012

NOMBRE CODIGO

1. En el circuito de la figura 1, iy = 3 A; ir; = 8c0s(3771) A; ir3 = 2c0s(1885t—18°) A e s =
6sen(377t) A. Determinar:

a. (5 puntos) El valor eficaz de ic.
b. (5 puntos) El valor eficaz de V,p.
c. (5 puntos) La potencia activa en la carga, Pc.
d. (5 puntos) La potencia aparente en la carga, Sc.
e. (5 puntos) El factor de potencia en la carga, FPc.
© Ly
a
carga
i ,.«@ i i@ 500
265mH
b
°
Figura 1
2. En el circuito que se muestra en la figura 2. - y se pide

determinar

a) Nuevo factor de potencia en atraso, que se obtendria si al conectar un condensador entre los
terminales a-b, que reduzca la magnitud de la corriente del circuito en un 30%, manteniendo
constante la tensién en dichos terminales.(10 puntos)

b) Verifique la correccion del factor de potencia (7 puntos)

c¢) Calcule la nueva tensién en la carga y en la impedancia de linea (8 puntos)

0 SmH

05 |

e >

3
13mH

[ 1o

Figura 2
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”
FACULTAD TECNOLOGICA-TECNOLOGIA EN ELECTRICIDAD
Analisis de circuitos [l Parcial N° 2 29-Octubre-2012

1) En el circuito de la figura, vu(t) = 50 cos (314t) [V], ve(t) = 15 [V], vs(t) = 30 cos (942,5t-30°) [v],
via(t) = 35 sen (314t) [V]:

vi(t)  vo()  vi(t) i

o u o o AR —» Carga
O—O— Oy

32,55 mH]

RS

Para la carga mostrada, se pide determinar:
a) (6 puntos) El valor eficaz de la corriente
b) (6 puntos) El valor eficaz de la tensién entre los extremos ay b (V,p,)

c) (5 puntos) La potencia activa, la potencia aparente y el factor de potencia

2- Dado el siguiente circuito

a b
e )e

v, 500 Vems [Z] [z2] (2]
ELEMENTO | S [kVA] | P [kW] | Q[kVAR] | FP |V [Vrms]
Zy 100 j100 500
Z; 56 50 (+) 500
Z3 48 0.52(-) | 500
cable Capacidad de corriente [Arms] = 400

NOTA: La impedancia del cable es despreciable para la longitud del tramo a-b

a) (5 puntos) Complete las casillas de la tabla 1

b) (5 puntos) Determine la potencia compleja entregada por la fuente

¢) (5 puntos) Encuentre el elemento “C” necesario para que la capacidad de corriente del cable no se exceda
d) (2 puntos) En qué posicién (a 6 b), pondria el condensador, argumente su respuesta

3) Dado el siguiente circuito

100£0° [V] i5Q Z.

a) (12 puntos) Obtenga el equivalente Thevenin
b) (5 puntos) Determine la impedancia Z, que maximiza la potencia promedio y calcule dicha potencia.
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UNIVERSIDAD DISTRITAL “FRANCISCO JOSE DE CALDAS”

FACULTAD TECNOLOGICA - TECNOLOGiA EN ELECTRICIDAD
Analisis de Circuitos Il Parcial # 2 17 de Abril de 2013

NOMBRE CODIGO

1. Una carga R-L esta alimentada por una fuente Vs(t) = 10Cos (wt+ 56.57°) (V).
Si el comportamiento de la potencia instantanea es el mostrado en la Figura 1. Y si

Encuentre:

vVl 2
p() =K+ cos(t 4 ) 1. Hallar los valores K, (<==), T y ¢ (3 puntos)
2. Potencia Aparente Sy FP (3 puntos)
3. Potencia Activa (3 puntos)
4. Potencia Reactiva (3 puntos)
5. Parametros A, w, [ de la funcion i(t) = ACos(wt+ 1°) (3
puntos)
6. Valores de R en Ohmios y de L en Henrios de la carga. (2
puntos)
7.
p(t)
100
80 Ll
1 ™N
/ N
60 |—|— L/ N
N\ /
3 40 I\ e
2 \ /
T 20 \\ //
A\
0 N ///
0 10 \\ 20| | 730 40 50 60
-40
t (ms) .
Figura 1

2. Si la carga descrita en la Figura 2 se energiza con una sefal de tension
vf =20—300 sen (1000t + 90°) — 90 sen (3000t + 90°) — 8 sen {5000t + 90°)[V];

Calcule:
+ a
a. Voltaje eficaz en la carga. (4 puntos) |effl
b. Corriente eficaz en la carga. (4 puntos) 100}
c. Potencia promedio disipada por la carga (4 puntos) Vab eff 2
d. Potencia Aparente (3 puntos) 14mH
e. Factor de Potencia (2 puntos)

Figura 2

b
—
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ULTAD TECNOL /
DISTRITAL F.J.C. - FAC D O GICL.OS
Um‘{mzf)lgﬁxn EN ELECTRICIDAD B INGENH;II;]LI\JDE w:
TECIS\SGUNDO PARCIAL DE CIRCUITOS II 6-JUL

cODIGO:

NOMBRE:

. K FP = 1. Detesmine
1. Para el circuito de la figura si Vz = 136,4£25,92, § = 930,248 VA y
(18 PUNTOS) -

a) Determine Z'y V (6 puntos)

i 6 puntés)“'
Realice ¢ balance de potcnc_lgs‘( tos)
:)) Determine ¢l elemento necesario para reducir I; v
magnitud de Ja corrientes del circuito en un 5,63 %
: (6 puntos)

2) Dado el siguiente circuito (16:PUNTOS) 00 j8a

100 Z,

a) Obtenga el equivalente Thevenin (8

puatos) : ) 220£0° (V)
b) Determine la impedancia Z;, que maxlmlga' '

la potencia promedio y calcule dicho valor (8

puntos) ’

2) Si la sefial de tension de la figura se éplica a una resistencia de 5 Q. Determinar (16 .
. PUNTOS) .

".a) La potencia instantinea. Grafiquela V(1) [V)
(4 puntos)
b) El voltaje RMS (3 puntos) 104 :
“¢) La corriente RMS (3 puntos) '
© 'd) La potencia media a través de la potencia = /\ L
instantinea (3 puntos) 23 4854 T8 v 0
¢} La potencia aparente (3 puntos)

t (ms}

T\‘
3.En él circuito que se muestra en -Ia'-ﬁgura 2, V= 466003(120m-10°) [V] y se pide
detefminar:. - .. . - - S . C '

a. (5 punios) Ei nuevo factor de patencia en atraso-que ss obtendria, si a conectar un
~:condensador entre:los terminales *a-b", redujera la magnitud de la corriente del circuito en

un 40%, ‘ ’ ' )

b. (5 puntos) El valor en pF del condensador requerido para obtener el -Nuevo factor de '
- potencia descrito en el literal anterior. : )

¢. (7 puntos) Comprobar mediante cdlculos

mateméticos en el
cumple con. los resultados esperad

0s en los literales a y b, . - . |

:E ¢ Zc
20mH

nueve circuito que se”

05Q 6.5mH

- _-‘-.*.._‘.,__'_,‘“__-__‘-_‘.
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1.0 Para el circuito dado en la Figura

Alm
1J_ __ V[kVrms|
‘L Elemento | P(KW) | Q(KVAR)| F.P } 7
VA
Z1 ; L/ N3
vifd | 21 ‘ | 22 Lzﬂ - p . S~ i
27,
22 100 0.8(+) 1 .,
\ ' 7T A rms)
Z3 Ver fasores tension corriente I '

A (5 puntos). Determine S, P, Q, FP, S para cada uno de los elementos
B. (5 puntos). Determine /Irms/ total
C. (7 puntos). Realice balance de potencia en el circuito

2.0

En la figura se muestra el modelo eléctrico de una linea de transmision monofésica que opera a 60 Hz. Si R =
12 Q, L =398 mH, C =960 nF; y la linea alimenta una carga de 27 MW con F.P. =092 (-) y tension en
bornes (x- y) invariante de 127 kVrms. Determinar:

a R L

jp T * AN~

Vr

®<

11
LA
O
—
N
O
N
11
17

carga

b

p<<

A. (8 puntos) Ve(t) e I5(t) en las condiciones descritas de operacion.
B. (5 puntos) El tipo de elemento (inductor o capacitor) y su valor numérico, que se debe conectar en paralelo
a la fuente para llevar el F.P. total a 0.98 (-).

C. (4 puntos) El nuevo valor de la corriente £(1).

3.0
En el circuito de la figura se requiere instalar una impedancia Zx entre los terminales A B, de tal manera que
el circuito le entregue la maxima potencia activa posible.

Determinar:

6L30°[Q]  3L30°(Q)
S | aaa | )

b — 4 l A. (10 Puntos) Impedancia Zx
i )
A | . )
30L0°[Vi(y) ﬁ./ 2i V) Zx B. (7 Puntos) Potencia activa
T ‘ consumida por Zx
i 2B
2 130° (]
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1. Si la carga descrita en la Figura 1 se energiza con una sefal de tension v, = 10 —

170 sen (380t + 90°) — 50 sen (1140t + 90°) — 15 sen (1900t + 90°) (v},

calcule en esta carga:

(7 puntos) Voltaje eficaz.

(7 puntos) Corriente eficaz.

(7 puntos) Potencia activa.

(2 puntos) Potencia aparente.
(2 puntos) Factor de potencia.

P00 o

Figura 1

2. Una fuente de voltaje alimenta una carga a través de una linea de distribucion: La linea se
modela como una resistencia de 0.15Q en serie con una bobina de 2mH. Si la carga tiene
una potencia de 2kVA con factor de potencia de 0.8 (-), determine:

120Vrms @

50Hz Carga

a. (17 puntos) La capacidad del condensador que se debe colocar en paralelo con la carga
para obtener un factor de potencia (carga + condensador) de 0.98 en adelanto.
b. (8 puntos) El aumento en la tension aplicada a la carga.
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1. Si la carga descrita en la Figura 1 se energiza con la sefal de tension mostrada en la
Figura 2; calcule en esta carga:

Vab [V]

(7 puntos) Voltaje eficaz.

(7 puntos) Corriente eficaz.

(7 puntos) Potencia activa.

(2 puntos) Potencia aparente.
(2 puntos) Factor de potencia.

Pooop

i
|
L
: f——4—> 1 [ms)
0510152025303540

Figura 1 Figura 2

2. Una fuente de voltaje alimenta una carga a través de una linea de distribucion: La linea se
modela como una resistencia de 0.2Q en serie con una bobina de 5mH. Si la carga
consume una potencia de 3.75kW con factor de potencia de 0.85, determine:

278Vrms C

60Hz Carga

a. (17 puntos) La capacidad del condensador que se debe colocar en paralelo con la carga
para obtener un factor de potencia (visto desde la fuente) de 0.98 en atraso.

b. (8 puntos) La disminucién de las pérdidas de potencia activa (potencia consumida por la
linea) al corregir el factor de potencia.

0
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1. En el circuito de la figura 1, iy = 3 A; irp = 8cos(377t) A; i3 = 2c0s(1885t—18°) A e
irs = 6sen(377t) A. Determinar:
a. (3 puntos) El valor eficaz de ic.
(3 puntos) El valor eficaz de vgp.
(3 puntos) La potencia activa en la carga, Pg.
(3 puntos) La potencia aparente en la carga, Sc.
(3 puntos) El factor de potencia en la carga FP..

cooco

Ic)

o
a
carga

inCD in i irs 500

éZGSmH
e |

Figura 1

2. Para el circuito de la figura 2,

a. (10 puntos) ;,Qué valor de Z absorbera la maxima potencia activa?
b. (5 puntos) ¢Cual es el valor de la potencia maxima?

104150
{ I #X

120L0°V [jioQT

Figura 2 -

3. Enelcircuito de la figura 3, V§ = 428.2Cos(120mt+14.77°) [V] y se pide determinar:
a. (10 puntos) EI nuevo factor de potencia en atraso que se obtendria, si al conectar
un condensador entre los terminales “a-b”, redujera la magnitud de la corriente del
circuito a la mitad, manteniendo constante la tensién entre dichos terminales.

b. (5 puntos) El valor en pF del condensador requerido para obtener el nuevo factor de
potencia descrito en el literal anterior.

C. (5 puntos) El nuevo valor de la fuente de tension V.

0.5Q 8mH 2

Vs L3‘50 7

18.5mH

Figura 3
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1. La figura 1 muestra tres maquinas
interconectadas a través de lineas. Si V,

=120L21° [V], V2=120L30°[V], Z; Méquina 1 meat Mégina2
= 20+j10 [Q] y las impedancias de las -
lineas estan dadas por, Zyea | = 28 Vi Vi

[€2], Zunga 2 = 1,547 [Q] y Zinga 3 =
1+j5 [Q]; determinar:
a. (5 puntos) La corriente del circuito.
b. (5 puntos) Las tensiones fasoriales Zwen Migia 3 Lurars
en las impedancias de las lineas y la
maquina 3.
c. (7 puntos) El balance de potencia del
circuito (mostrar el calculo de las Figura 1
potencias, activa y reactiva, en las
tres maquinas y las tres lineas).

2. Enla figura 2, t?] elemento.X presenta las g A0, I—‘le b

sefiales de corriente y tensién mostradas; -~

lcul : | Escala vertical: 3 A /divisién
caleurar su: N | Escala horizontal: 10 ms /divisién
a. (5 puntos) Voltaje eficaz. ref caia honzontak '
b. (5 puntos) Corriente eficaz. ref Escala vertical: 100 V /division
c. (5 puntos) P Oten(‘“a activa. Escala horizontal: 10 ms /division
d. (1 punto) Potencia aparente. Figura 2
e. (1 punto) Factor de potencia.

3. En el circuito que se muestra en la figura 3, VF = 424.3 sen (120xt + 90°)[V].

a
11 SmH

13mH

oc

Figura 3
Se pide determinar:

a. (4 puntos) Las tensiones (en el dominio del tiempo), de la impedancia de linea y de la carga Zc, en
las condiciones descritas de operacién.

b. (3 puntos) El nuevo factor de potencia en atraso que se obtendria, si al conectar un condensador
entre los terminales “a-b”, redujera la magnitud de la corriente del circuito en un 30%. Suponga
que Ja tensién VF se mantiene constante.

¢. (5 puntos) El valor en uF del condensador requerido para obtener el nuevo factor de potencia
calculado en el literal anterior.

d. (4 puntos) El nuevo valor de las tensiones (en el dominio del tiempo), de la impedancia‘de linea 'y
de la carga Zc.
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N )2010" v | I'J

Zc .

3 N 4N : *\4(1. ‘I.
VA : VR \

1§ (2n

1 :
'7F’-J4n». b)

L1

Figura 1

CODIGO

21 de Abril dp 2017 20\4

Para el circuito que se¢ muestra en
la figura 1.

Hallar la impedancia de carga Zc
para que se consuma la méxima
transferencia . de potencia (8
puntos)

Hallar la potencia P méxima que
consume la impedancia de carga (3
puntos) ‘
Si' la naturaleza de carga es
puramente  resistiva, mencione
como se obtendria (4 puntos)

2. En la Figura 2 el circuito A es
el resultado de obtener el
“equivalente Thevenin a un
circuito de  configliracién
desconocida, en el cual se

obtuvo entre sus terminales a y

b una Icc=10/-50° [A].

Si al circuito equivalente de
Thevenin obtenido (circuito A)
se le conecta una impedancia
de cargaentre los terminales a
y ‘b con valor de Zc= 20/60°
[Q2] (Circuito B), presenta una
calda de tensibn de VZc=
60/10°[V1],

— —— — e s

I a R

' Zth | ; , ll

"“‘@ I |

] | L

o |

! I ’

I J

I —y L
- Circuito A - Circuito B

Figura 2

a) Calcule los valores de Vth y Zth que permita la caida de tensién VZc= 60/10°[V]. (5 puntos)
b) Calcule el Factor de potencia de la carga Zc y la potencia Q que absorbe. (3 puntos)
¢) Calcule la nueva potencia Q que se obtendria si al conectar un condensador en los terminales a

y b el FP de Zc es de 0.9 (<)(4 puntos)
d) Calcule ¢l valor en microfaradios (uF) del condensador

y compruebe mediante célculos que se

cumple lo solicitado en el literal c) si w=314 rad/s (5 puntos)
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